

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor Library Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

РК VII

Ч. 157.

ЧЕТВЕР, 31. ГРУДНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, DECEMBER 31st, 1925.

No. 157.

VOL VII.

В МЕКСИКАНСЬКІЙ КОПАЛЬНІ ВУГІЛЯ ЗГІНУЛО 52 МАЙНЕРІВ.

Причиною катастрофи була експлозія газу. — Копальня швидко знищена і шкоду обчислюють на \$500,000.

МІСТО МЕКСИКО, 29. грудня. — В копальні вугілля поблизу Палаю, в степі Чігуагуа, відбулася експлозія газу і загинуло 52 майнерів і багато інших було ранено. Копальня є цілком знищена і вся машина знаходиться під горами румовища. Копальня належить до мексиканської державної залізниці; уряд не лише понесе втрату, але й буде змушений заплатити відшкодування своїм убитим, як цього вимагає закон. Уряд не зможе викритися від заплата відшкодування, бо він завжди представляв себе за робітничий уряд. Шкоду в копальні через експлозію обчислюють на яких 500 тисяч доларів.

ВЕЛИКІ ПОВІНІ В СЕМИГОРОДІ Й ІНШИХ ЧАСТЯХ ЄВРОПИ.

В румунській провінції втопилося більше як 100 осіб і тисячі людей остали без даху над головою.

ВІДЕНЬ, 29. грудня. — Деякі з Будапешту доносять, що Семігород, який належить тепер до Румунії, навістили великі повні. Тисячі людей остали без даху над головою, більше як сто осіб втопилося, а сотні інших борються розпухливо, щоб врятуватися від повні. Нагад топленьня снігу, якого впадо дуже багато, перемінює ріки в великі озера і залило великі простори землі. Вода забрала багато мостів і війська старається місцями заступити їх понтонами. В низько положених околицях повні захопили селян в їх хатах. Ріки несуть з собою хатні речі і загинувшу худобу. Вода залила також великі простори в східній Угорщині. Повні спричинила нагалим топленьням снігу в Альпах. Звідолення з Парижа подають, що повні в східній Франції прибирає грізні розміри. У Німеччині ріка Рен виступає з берегів і грозить залиттям Нідерландів. Піднесення води в ріці спричинене топленьням снігу в Альпах.

ЧИСЛО ВІДДАНИХ ГОЛОСІВ ПІДЧАС КАНАДІЙСЬКИХ ВИБОРІВ.

Робітничі кандидати одержали в 6 провінціях 53,224 голосів; Манітоба дала найбільше робітничих голосів.

ТОРОНТО, 29. грудня. — Урядово проголошено повний вислід голосування підчас недавніх домінальних загальних виборів. Всіх голосів віддано 3,157,571. Після партій голоси поділені так: Консервативні кандидати дістали 1,467,596 голосів; ліберальні — 1,266,534; прогресивні — 282,599; робітничі — 53,224; незалежні — 87,618. Робітничі голоси в поодинокі провінції представляють такі: Нова Шкотія 3,617, Квебек 1,685, Онтаріо 9,552; Манітоба 18,335, Альберта 8,572, Бритиш Колумбія 11,463. В провінціях Принс Едвард Айленд, Нью Бронсвик, Саскчеван і Юкон зовсім не було робітничих кандидатів і тим самим в тих провінціях не було ніяких робітничих голосів.

ПОБАЧЕННЯ ЧІЧЕРІНА З ГЕНЕРАЛОМ ЗЕКТОМ І ШТРЕЗЕМАНОМ.

Народний комісар закордонних справ вияснює справу радянських замовлень у Франції і Вел. Британії.

БЕРЛІН, 23. грудня. — Під час свого короткого побуту в Берліні Чічерін мав побачення з командантом німецької армії генералом фон Зектом. На запит Чічеріна, чи Німеччина підніметься Лізі Націй на випадок рішення останньої післати через німецьку територію військову експедицію, фон Зект відповів, що він не передбачає подібної ситуації, так як Ліга Націй звільнила Німеччину від участі в яких би, то не було військових операцій. Чічерін мав також побачення з міністром закордонних справ Штрезманом. Німецький міністер загадав про поголоски, що радянський уряд відчуває надзвичайну нестачу фінансових засобів і внаслідок того примушений був навіть анулювати деякі свої замовлення в Англії і Франції. Заперечуючи правдивість цих поголосок Чічерін заявив, що деякі замовлення у Франції були відкликані лише через не досить вигідні умови кредиту. Що-ж до англійських замовлень, то Чічерін сказав, що радянський уряд не лише не відкликав їх, але навпаки, дав недавно ще одне велике замовлення на грузовики. Товариші! Відновляйте передачу на "Українські Робітничі Вісті"!

Загнул Паша каже, що Єгиптові грозить революція.

Бувший єгипетський прем'єр заявляє, що Єгиптом править диктатура під охороною англійців. — В ТАЛІ СУДЯТЬ 27 УРЯДНИКІВ ЗА ВІДМОВУ ВИГОТОВИТИ ВИБОРЧІ ЛІСТИ.

КАІРО, Єгипет, 28. грудня. — Загнул Паша, провідник націоналістів і великий ворог британського правління, заявив вчора представникові американської пресової агенції, що Єгиптові грозить революція. Він сказав, що Єгиптом править прикрита диктатура від часу убиства генерала сер Лі Стека, губернатор-дженерала Султану й команданта британської армії в Єгипті. Дві противні собі сили діють в Єгипті, сказав Загнул Паша. "По одній стороні є нарід, по другій міністерство. Одна сторона мусить уступити, бо інше боротьба є неминуча. Розуміється, що нарід не уступить. "Я не бажаю передсказувати форму боротьби. Це буде залежати від подій. Єгипет був без конституційного уряду. Міністерство не має відваги виступити перед парламентом, або росписати законні вибори. Є прикрита диктатура під охороною Англії. Нам кажуть, що Єгипет має незалежність, але неможливо є бути рівночасно незалежним і залежним від чужоземної держави". Загнул є неоспоримим провідником Єгиптян. З 212 послів останнього парламенту 200 були сторонниками Загнута. Ахмед Зівар Паша, який обняв прем'єрство, коли Загнул був примушений зрезигнувати після убиства генерала сер Лі Стека, був перше також сторонником Загнута. Однак він підчинився домаганням короля Фуада і Бритійців відносно розв'язання парламенту та зміни виборчого закону. Він видав декрет, яким скасував безпосередній вибір посів, сподіючись в такий спосіб осягнути більшість в парламенті. Єгипет збойкотував вибори Зівара. Урядники відмовилися

КАБІНЕТ ОДОБРИВ ПРОЕКТИ ДУМЕ.

ПАРИЖ, 29. грудня. — Французький кабінет рішив на своєму нинішньому засіданні підтримувати фінансові законопроекти міністра фінансів Думе. Міністри одностайно одобрили план зрівноваження бюджету й усталізованя франка та уповноважили міністра фінансів пропонувати законопроекти в парламенті. Міністер фінансів оповістив, що він обчислив бюджетовий дефіцит на 8 мільярдів 800 мільйонів франків (352 мільйони доларів).

ДРУЗИ НЕ ПРИНЯЛИ УМОВ ДЕ ЖУВЕНАЛЯ.

БЕИРУТ, Сирія, 29. грудня. — Віддавши сунтану Атраша, делегація друзів під проводом еміра Арсяна повернула до Беирута, щоб відбутися конференції з французьким високим комісаром Де Жувеналем в справі закінчення миру. Жувеналь прийняв делегацію, однак каже, що Друзи відкинули умови французького комісара.

В ЛЕНІНГРАДІ БЮТЬ ГРОШІ ДЛЯ ПЕРСІЙ.

МОСКВА, 25. грудня. — Новий перський уряд підписав з радянським послом угоду в справі биття в Ленінграді перської срібної монети на суму 3,000,000 туманів. Рисунок на гроші дала сама Персія. Перський уряд вже вислав перші два вагони срібла до Ленінграду.

В ЗАЛІЗНИЦІ КАТАСТРОФІ УБИТО 10 ОСІБ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 26-го грудня. — Недалеко від Букаресу наїхв пасажирський потяг на тягаровий, внаслідок чого 10 осіб було убитих і 20 тяжко ранених.

АМЕРИКА ВІЗЬМЕ УЧАСТЬ В КОНФЕРЕНЦІ.

ВАШІНГТОН, 26. грудня. — Уряд Злучених Держав рішив взяти участь в конференції роззброєння, яка скликається старанням "Ліги Націй". Головою американської делегації буде правдоподібно державний секретар Келог.

ГРІН ПРОТИ ВИСИЛКИ ДЕЛЕГАЦІЇ ДО СРСР.

ВАШІНГТОН, 28. грудня. — Президент Американської Федерації Праці Вільям Грін розіслав до всіх юній листа, в якому осуджує рух за збиранням фондів на висилку американської робітничої делегації до Радянського Союзу для розслідування тамшніх відносин. Він закликає членів юній, щоб не давали грошей на висилку такої делегації.

ЧИСЛО АВТОМОБІЛІВ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

НЬЮ ЙОРК, 26. грудня. — Місячник "Мотор" обчислює, що в Злучених Державах є тепер в ужитку більше як 20 мільйонів 200 тисяч автомобілів. Зі всіх стейтів найбільше автомобілів має стейт Нью Йорк, бо аж півтора мільйона. За останній рік число автомобілів в Злучених Державах збільшилося о 2 мільйони 132 тисячі.

ЧИСЛО УБИТИХ АВТОМОБІЛЯМИ В ШКАГО.

ШКАГО, 29. грудня. — Автомобілі в Шкаго убили в цьому році 100 осіб більше як в минулому році. Всіх убитих автомобілями в 1925 році було 781, а в 1924 році 687.

ПОЕТ ЕСЕНІН ПОПОВНИВ САМОВБИТСТВО.

МОСКВА, 29. грудня. — Сергій Есенін, молодий російський поет, який був оженився з відомою американською танцюристкою Ізидорою Донкан і розвівся з нею, поповнив самовбиство.

В ГРЕЦІЇ НАДІЮТЬСЯ РЕВОЛЮЦІЇ.

АТЕНИ, Греція, 25. грудня. — Невдоволення з диктаторського режиму Пангалоса є настільки велике, що з дня на день в Греції сподіюються вибуху революції. В багатьох містах проголошено воєнний стан.

КОНГРЕС ПРИНІВ ПРОГРАМУ СВАРАІСТІВ.

КАВНІПґ, Бритійська Індія, 29. грудня. — Індійський національний конгрес, що закінчив вчора свій чотирнадцятий річний мітинг, прийняв політичну програму свараїстів про самоуправу й неспівробітництва з британським урядом. (Свараїсти це партія, що домагається незалежності Індії.)

ЗАЛІЗНИЦА КАТАСТРОФА В ІСПАНІЇ.

МДРЦІЯ, Іспанія, 29. грудня. — Залізничний потяг, що йшов з Мадриду до Картагени, виколівав і 5 осіб було убитих а 10 ранених.

НІМЕЦЬКІ ОФІЦІРИ БЕРУТЬ ВЕЛИКУ ПЕНСІЮ.

БЕРЛІН, 25. грудня. — Союз дві тисячі офіцирів в Німеччині одержують воєнну пенсію. Деякі з них беруть по 6,000 доларів на рік. Протягом слідуєчого року край повинен буде заплатити офіцирам 440 мільйонів доларів. Ці пенсії страшно відбиваються на фінансовому положенні країни.

ДІВЧИНА ЗНАЙШЛА СМЕРТЬ У ВОГНІ.

Вночі з 24. на 25. грудня згоріла в домі Дж. А. Дейвідсона, на 39 Вестгейт у Вінніпегу, 19-літня служниця Елсі Фелске (певно Фельська), яку захопив вогонь на другому поверсі. Вона не мала спроможності втіти і тяжко попечена, померла в шпиталі в 6. годині рано.

П'ЯТЬ ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ ПЛАНУЮТЬ ІНТЕРВЕНЦІЮ В КИТАЮ.

Манджурський генерал Чан Цо-Лін увійшов до Мукдена; Японія не ставила перешкод повертові генерала.

ПЕКИН, Китай, 28. грудня. — Французька стація бездротного телеграфу переданала бездротну депешу зі Злучених Держав, в якій сказано, що між Вашингтоном, Лондоном, Парижем, Римом і Токіом дрийшло до порозуміння відносно інтервенції в Китаю перед кінцем року. Французьке звідомлення каже, що вислання Японією війська до Манджурії було зроблене на підставі угоди між зацікавленими державами. Американська легация характеризує французьке звідомлення як фантастичне. Його заперекує також японська легация, однак воно викликає всюди неспокойне зацікавлення. ТОКІО, Японія, 28. грудня. — Манджурський генерал Чан Цо-Лін, повернувшись триумфально до Мукдену, столиці Манджурії, Японці не ставили ніяких перешкод повертові манджурського генерала-бандита.

ТУРКИ НАДІЮТЬСЯ НА УПАДОК КОНСЕРВАТИВІВ В АНГЛІЇ.

Турецький посол каже, що Туреччина не прийме погрози ані обіцянок від жінки британських імперіалістів.

АНГОРА, Туреччина, 28. грудня. — Урядовий орган друкує заяву турецького посла, близько стоячого до уряду, в якій замітно змінює настроїв Туреччини супроти Великої Британії з приводу вирішення справи Мозуля. Посол каже: "По голосуванню в парламенті, коли ліві посли вийшли з сали, ми вірили, що більшість в Англії не одобрить акції кабінету Балдуна. В ніякому випадку ми не приймемо погрози або обіцянок від жінки імперіалістів. Коли прийде час, ми вилемо своє рішення і тоді не будемо чекати, з приводу вирішення справи Мозуля. Довідаюся, що консервативні голови в Англії сподіюються загальних виборів в Англії, в яких віднесуть побіду ліберали або Партія Праці."

КОМУНІСТИ ВИБРАЛИ СВОЇХ ПОСЛІВ В УРУГВАЮ Й ЧІЛЕ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 23. грудня. — Підчас всерейних виборів в Уругваю Комуністична Партія одержала 4,600 голосів і вибрала двох послів, Мібелля й Гомеза, на всіх 34 послів парламенту. В локальних виборів в Монтевідео комуністи вибрали 5 послів до парламенту. (Республіка Уругвай і Чіле лежать в подвійній Америці. Монтевідео це столиця Уругваю.)

ВЕЛИКІ ПОКЛАДИ ЗОЛОТА В СИБІРІ.

ЯКУТСК, Сибір, 25. грудня. — Комісія, вислана радянським урядом для розслідування золотих родовищ в долині ріки Ада-нуй Тюмені, повідомляє, що експлоатація тих піль може принести більше як 400 тон золота. Ці поля лежать приблизно в 300 милях від Якутска і на такому-ж просторі від амурської залізної дороги. Часть піль вже віддано в оренду приватним особам під умовою одержання від них 10 до 40 фунтів золота відповідно до продуктивності поля. Останнє золото, видобуте тими особами, буде купувати радянський уряд по \$14 за унцію.

ЗІСКИ СІПАРСЬКОЇ КОМПАНІЇ.

МОНТРЕАЛ, 29. грудня. — За місяць листопад сіпартська компанія мала чистого зиску 6 і чверть мільйона доларів, себто 218 тисяч доларів більше як за листопад минулого року. За 11 місяців 1925 року, себто до кінця листопада, чистий зиск сіпартської компанії висносив 35 мільйонів 327 тисяч доларів. Є це збільшення о 1 мільйон 830 тисяч в порівнянні з чистим зиском за той час минулого року.

Не забувайте про пресовий фонд "Українських Робітничих Вістей"!

PROVINCIAL LIBRARY WINNIPEGA

1925 complete